



Strokovni list za povzdigo gostilničarskega obrta.

Glasilo »Zveze gostilničarskih zadrug v Ljubljani«.

List izhaja 20. vsakega meseca.

Za člane v »Zvezi« včlanjenih zadrug stane list celoletno Din 20.—, polletno Din 10.—, četrletno Din 5.—, posamezna številka Din 2.—. Cena inseratom: enostolpna 1 petit vrsta Din 2.—, vključno davek.

Uredništvo in upravnništvo je v Ljubljani, Gosposvetska cesta šte. 16.

Strankam je uredništvo na razpolago vsak dan od 8.—18. ure.

Rokopisi se ne vračajo. Rokopise in objave je pošiljati do 10. vsakega meseca, s tem dnem se uredništvo zaključuje.

Št. 11. in 12.

V Ljubljani, 20. januarja 1931.

Leto XVII.

## Zvezine objave.

Ljubljana, dne 15. januarja.

Kakor opazujemo pri drugih organizacijah sosebno kmetijsko-gospodarskih, so začeli ondi prvi uvidevati, da imamo v Sloveniji precej nadštevilno raznih listov in lističev, ki naj bi se zvali strokovni ali stanovski, a premalo čitateljev, ter so pokrenili idejo liste, ki služijo eni in isti tendenci pri stvari, združiti v jedna skupna glasila. Na to dejstvo se je tudi v gostilničarski organizaciji že pred letom na občnem zboru kazalo, ter povdarjalo, da dveh glasil gostilničarstvo v Sloveniji skoro da ne potrebuje in bi bilo izdajanje le enega glasila, ki bi s tem pridobilo na številu naročnikov cenejše in s tem pridobilo na sredstvih, plačevati dobre strokovne spise in nositi ene upravne stroške namesto dvojih ter sploh skušati poceniti izdajanje gostilničarskega stanovskega glasila. Pri nas, v Kranjskem delu Slovenije je imela Zveza z izdavanjem Gostilničarja večinoma ves čas težkoče in to radi premalo marnega prispevanja zadrug, je nastajal skoro letni deficit pri listu, da smo si morali vedno le s kreditom pomagati in tako kljub vsemu navdušenju zgubljati veselje do dela. In zato se je v par načelstvenih sejah Zveze ideje z izdavanjem le enega stanovskega glasila oprijelo, ter storilo z mariborsko zvezo dogovor, da se Gostilničar po 17 letih izhajanja opusti in da bodeta izdajali obe Zvezi skupni list, kateremu bude naslov »Gostilničarski vestnik«, glasilo Zveze gostilničarskih zadrug v Ljubljani in Mariboru, ki naj postane kasneje ko se bodeta obe dve zvezi str-

nihi v zvezo gostilničarskih zadrug dravske banovine, glasilo te organizacije.

Prvi strokovni časopis slovenskega gostilničarstva je bil izdan 1. februarja 1911 pod imenom Gostilničarski vestnik, ki je nastal po drugem splošnem gostilničarskem shodu v Ljubljani, ki se je vršil v decembru leta 1910, na katerem je bilo vsestransko zahtevano ustanoviti lastno stanovsko strokovno glasilo. Slede temu sklepu se je zbral konzorcij, katerega glavna voditelja sta bila gospod Kenda in urednik pa sedaj že pokojni gospod Alfonz Mencinger, ki je bil takrat v tajništvu tujsko prometne zveze. List je izhajal dvakrat mesečno, prav izborna urejen z mnogimi poučnimi spisi, v listku pa podatke o nauku o serviranju in je g. Mencinger v tem času spisal tudi knjigo pod tem nazivom, predstavljeno v slovenščino in bogato ilustrirano po strokovni knjigi učiteljev dunajskih strokovnih šol gg. Karola Schajhelbauerja in Antona Syrovia, katero je priredil direktor Adolf Fr. Hess. To je bilo eno najodličnejših in najuspešnejših del za slovensko gastronomijo, katerega se je pa žal premalo natisnilo in je bila knjiga v nekaj mesecih popolnoma razprodana. Dandanes bi kaj takega pač silno potrebovali k izobrazbi gostilničarskega naraščaja v splošnem v mestu in na deželi, kar bi k oliki v tujsko prometnem zboljšanju veliko pripomoglo.

G. Mencinger je kasneje kot hotelir v Bohinjski Bistrici delal na podobnem še večjem delu v tem pogledu, a do izdaje ni prišlo, ker ga je zalotila prerana smrt. Kadar se bo za to pojavilo zanimanje, se bo treba obrniti na sorodnike,

ako jim je kaj znano o rokopisu, ki se mora kje nahajati.

Prvi Gostilničarski vestnik je izhajal dve leti, nato pa radi preselitve članov konsorcija prenehal. Leto na to se je na občnem zboru zveze sklenilo, oziroma uvidelo, da brez stanovskega glasila tako velika organizacija ne more biti, ker se je gibanje med gostilničarstvom vsled na novo ustanovljajočih se zadrug in krepkejših organizacij zelo razvilo in potreba lastnega glasila sosebno povdarjala, je bil storjen sklep, da se je začetkom leta 1913 ustanovil današnji Gostilničar in 17 let prinašal vesti mesečno v 3000 izvodih o vseh vprašanjih, pravnih nasvetih, navodilih varstva interesov, razglasilih zakonitih odredb, raznih strokovno vsebino imajočih spisih, s katerimi se je pokojni ravnatelj vinarsko strokovnih šol gospod Rihard Dolence posebno odlikoval. Pravice gostilničarstva je list zagovarjal s tako energijo in vehemenco ter nastopal proti krivičnostim, da je bil celo dvakrat zaplenjen radi preostrega pisanja. Urejevali so ga ugledni možje, v začetku sedanji dvorni svetnik gospod dr. Rud. Marn, po tem nekaj časa šolski vodja gospod Fran Gorazd.

V letu 1914 pa je prevzel vse urejevanje zvezni tajnik g. Ante Pintar. Odgovorni uredniki so bili dolgo let g. Avgustin Zajec in slednjič g. Herzog Ivan. Med svetovno vojno, ko je vsem stanovskim listom predla trda in so mnogi prenehali, se je Gostilničar kljub temu, da mu je tudi trda predla, vendarle vzdržal na površju in izhajal vseskozi neprekinjeno. Zanimivo je pripomniti, vse tiste čase bilo je plačevano po dve kroni na

leto članskih prispevkov zvezi in s tem se je moralo kriti upravni strošek pisarne in še list so člani dobivali obligatorno. Bili so pač drugačni časi in se nam je ljubilo tudi kaj humorističnega vplesti v podlistkih, kakor n. pr. Jutranja molitev gostilničarja, Vinska kupčija in tudi preje imenovani ravnatelj gospod Dolenc je pisal zelo v humorističnem tonu. Dandanes je pač za humor in beletristiko manj razpoloženja, kajti časi in boj za obstanek so resni.

Sedemnajst let je torej zahajal Gostilničar med Vas in Jemlje danes slovo. Njegov princip je bil pomagati vsakomur kolikor je bilo po obstoječih zakonih in predpisih mogoče, škodovati pa nikomur. Zahvaljujemo se vsem sodelavnikom, ki so kakorkoli pomagali z dopisi, dobrimi nasveti in s prijateljskim podpiranjem v dosegi boljše bodočnosti.

Bodoče naše glasilo se bode tiskalo v Mariboru, ker je ena tamošnjih tiskarn nudila najugodnejše pogoje. »Gostilničarski vestnik« bo odslej prihajal k Vam nadaljevaje isto smer in tendence. Vsi dopisi tičeči se objave za list kakor vse drugo pa se i nadalje pošilja direktno naši Zvezi gostilničarskih zadrug v Ljubljani.

Upravništvo »Gostilničarja«.

## Avtorske pravice.

Ze nekajkrat smo se z določbami zakona o avtorskih pravicah morali pečati. To pa le zato, ker so zastopniki avtorskih central zahtevali previsoke dajatve za proizvodnjo godbenih kompozicij, od katerih se mnogokrat ne ve čegave so. Pri tozadevnih pogajanjih z našo Zvezo v Ljubljani je zahteval zastopnik avtorskih central v Ljubljani po 50 par od vsakega gosta, ki prihajajo v dotično gostilno ali kavarno, po deželi pa 30 par istotako od vsakega gosta, kolikor jih eventualno posluša, pa magari samo priložnostno brez da bi bil eventualno prirejen koncert v te svrhe. Po zakonu ima za plačilo teh tantijem skrbeti godbenik ali pri godbenih društvih vodja ali kapelnik, nikakor pa gostilničar. Gostilničar je le toliko pritegnjen v te obveznosti, da ne sme pustiti igrati komadov, za katere ve, da so pod avtorsko zaščito, pa da ni plačana dotična taksa, ter bi bil radi teg tudi kaznjiv.

Glede godb, katere izvajajo godbeniki po poklicu se da to vže spraviti do tja, da se vsakokratni koncert ali godbena prireditev lahko naznani zastopniku avtorske centrale. Za godbo na gramofone, radio aparate, orchestrione, glasovir in druga mehničnim potom prirejena glasbila in ali tudi harmonikarje, ki morda enkrat ali dvakrat na leto pride s kakimi poskočnicami v hišo pa je opraviti naznanjevanje takih slu-

čajev naravnost nemogoče ter se je gostilničarstvo potom Zveze pogajalo zato, da zadosti tudi tem zakonskim predpisom, da je pripravljeno odrajtovati iz svojega žepa nekaj prispevka za avtorske pravice in to bi bilo nekako primerno in pravično, da bi se letno plačevalo od 25 do 30 Din letnega pavšala in sicer le ondi, koder se resnično morda vsaj tedensko enkrat kakovi teh rečenih instrumentov oglasi v gostilni. Rednih koncertov pa se itak ne prireja kjer bodi niti celo leto. To stvar smo pojasnili s širšo spomenico tudi gospodu ministru za prosveto, kateri ima to zadevo v rokah in prosili za tako odreditev, da ne bodo zastopniki avtorskih central izterjavali iz nas tako pretiranih dajatev, ker mora to itak vsak iz svojega žepa plačati, kajti da bi se po deželi te takse pobirale še od gostov je naravnost nesmiselnost, ter smo prosili odredbe kakor smo goraj navajali, da naj ta davščina letno ne presega 25 ali 30 Din, ker sicer bi se v teh finančno slabih časih izvleklo iz dežele na sto in stotisočev dinarjev v popolnoma tuje kraje in dežele. Kakor smo dobili poročilo od središnjega saveza v Beogradu je ministrstvo na to opozorilo pozvalo središnji savez, naj sklene z zastopstvom avtorskih central primerne minimalne takse, ki se bodo v to svrhu plačevale. To se je zgodilo in nam je središnji savez z dopisom dne 24. decembra 1930 br. 490 sporočil in poslal protokol sporazuma, katerega je sklenil z avtorsko centralo za avtorska prava, o načinu zaščite avtorskih pravic za sviranje godbe v gostilnicah, restavracijah, kavarinah in sličnih obratih v kraljevini Jugoslaviji.

### 1. točka.

Odobrenje avtorske centrale za sviranje komadov onih skladateljev, koje ona zastopa, je dolžan pridobiti šef muzičke kapele, katera te kompozicije proizvaja.

### 2. točka.

Brez tega dovoljenja lastniki lokalov ne smejo odobriti godbi sviranja kompozicij, napominjanih v 1. točki tega sporazuma.

### 3. točka.

Odškodnina vsem avtorjem za igranje njihovih kompozicij v navedenih lokalih ne more iti preko iznosa od 50 odstotkov državne pavšalne takse po tarifni postavki 34. zakona o taksah, katera je odrejena za poedine lokale.

### 4. točka.

Na obveznostih, katere bodo dajali šefi godbenih kapel avtorski centrali, garantirajo lastniki lokalov, v katerih take kapele svirajo samo toliko, da naknadno plačajo od muzikantov dogovorjene tantijeme v mejah točke 3. te-

ga sporazuma. Dočim so muzikantje dolžni, da v strokovnem muzikaličnem pogledu izvršujejo svoje delo po odredbah zakona in tega sporazuma in da oni za to svoje delo nosijo materialno in eventualno kazensko odgovornost.

### 5. točka.

Dovoljenja za sviranje onih komadov, katerih avtorje zastopa avtorska centrala, lahko daje ona hotelirjem gostilničarjem in sličnim gostilničarskim obratom v celi Jugoslaviji izključljivo preko središnjega saveza v Beogradu in v njem včlanjenih zadrug. Administracija in stroški tega posla padajo na avtorsko centralo.

### 6. točka.

Avtorska centrala zamore tudi imeno središnjega saveza in preko tega sporazuma sklepiti dogovore z lastniki lokalov o plačevanju po avtorskem pravu za igranje godbe, ali v takih primerih morejo ti dogovorjeni prispevki biti najmanj 20 odst. večji od maksimuma odrejenega v točki 3. tega sporazuma.

### 7. točka.

Ta sporazum velja 2 leti od dneva podpisa. Ako nobena stranka pred pretekom tega časa tri mesece preje ne odpove, traja ta sporazum avtomatično v veljavi zopet za sledeči dve leti. Zaključeno in podpisano v Beogradu dne 23. decembra 1930. leta.

Za avtorsko centralo: S. Binički s. r.

Za središnji savez gostilničarskih združenja v kraljevini Jugoslaviji:

predsednik: Gjorgje Popara s. r.

Da se vrnemo h glavni točki, t. j. tretji, je tedaj stvar pojasniti sledeče: Kakor znano, se plačuje v krajih, ki štejejo preko 2000 prebivalcev, kopališčih in v večjih mestih sploh, taksa po tar. postavki 34., 20 para od vsakega gosta, ki poseča lokale, 50 odst. te pavšalne takse znaša tedaj 10 para na dan od vsakega gosta, ki pride poslušat godbo zaščiteni po avtorskem zakonu. Tedaj je vzeti pri plačevanju avtorske tantijeme polovični znesek dnevno, kakor se sicer v celoti plačuje davkarji ta pavšalna taksa. Ali splošno po številu gostov in 10 para od vsakega gosta. Ta račun bo tudi lahko vzpostaviti po deželi, koder se sploh ta taksa ne plačuje, da ali se plača pavšalno na leto nekaj dinarjev, ali pa sploh ne, ako se glasba ne proizvaja ne koncertno, ne plesno ali drugače za povabljenе goste. V tem smislu se je tedaj pogoditi z zastopniki avtorskih central ter kakor ta pogodba pravilno določa, ponajveč ne bo znašala po deželi nad 3 dinarje mesečno ali letno 25 do 30 dinarjev.

## Iz organizacij.

### IX. redni občni zbor gostilničarske in krčmarske zadruge za novomeški srez,

se je vršil dne 22. novembra 1930, ob 13.30 uri popoldne v gostilniških prostorih g. Josipa Zurca v Kandiji.

Ker ni bilo ob določeni uri zadostno število članov navzočih, je otvoril podnačelnik Gašper Pelko po enournem čakanju ob 14.30 uri zborovanje. Zborovanja se je udeležilo 42 članov in članic. S toplimi besedami je pozdravil podnačelnik navzoče člane in članice ter zveznega odposlanca tajnika Pintarja, se spominjal v teku leta umrlih članov, in sicer: dosedanjega načelnika Josipa Zurca, članov Josipa Vovka, Kandija, Škufce na Potoku, Sušteršiča v Žužemberku in Hrovata, pri čemer so vsi navzoči člani v znak sožalja vstali raz svoje sedeže in zaklicali: »Slava jim«. Nadalje je obrazložil v glavnem smoter današnjega občnega zbora in podelil besedo zveznemu odposlancu tajniku Pintarju.

Tudi zvezin odposlanec Pintar se je v imenu zveze spominjal dosedanjega umrlega načelnika Josipa Zurca, pod katerega vodstvom se je zadruga pred 9 leti ustanovila in ki ji je od početka do njegove smrti vzorno načeljeval. Zadruga se je ustanovila s težkočami, ker je bil takratni novomeški župan in gostilničar g. Rozman nasproten, je pa le na ponovno prigovarjanje na to pristal in Pintarju nasvetoval, da naj se obrne na Zurca, ki naj to zadevo izpelje, kar je tudi povsem vzorno izvršil.

Podnačelnik je nato še poročal, da se je v smislu § 17. pravil povabil zastopnik sreskega načelnštva na zborovanje in obvestila banovinska uprava, oddelek za trgovino, obrt in industrijo v Ljubljani, ki se pa zborovanja nista udeležila.

Nato je priporočal zvezin odposlanec, da bi se občni zbori tako preuredili, da bi se vršili spomladanski čas, ker se isti tudi drugod vršijo ta čas, kajti je le predolgo, da se vršijo občni zbori šele v jeseni za prejšnje leto.

Soglasno se je sklenilo, da naj se skliče prihodnji občni zbor za mesec april ali maj 1931.

Zapisnik zadnjega občnega zbora se je prečital ter brez kake pripombe odobril.

Letno poročilo o delovanju zadruge v letu 1929.

Iz letnega poročila o delovanju zadruge je bilo razvidno, da je imela zadruga 110 poslovnih spisov, 4 redne, 2 izredni odborovi seji, 2 sestanka, da se je na novo podelilo 5 koncesij, in sicer Karolini Kovač na Dvoru, Ivanu Jenku v Straži, Alojziji Blatnikovi v Čermošnjicah, Leopoldini Kocjanovi v Zabji vasi in Ivanu Sitarju v Toplicah št. 46, obrt je opustil Ivan Lužar v Dragi in preneslo se je 12 obrti. Zadruga

šteje 252 članov, od katerih pa so nekateri med tem opustili obratovanje.

Poročilo računskih zaključkov za leto 1929:

Dohodki l. 1929. so znašali Din 11.020.—  
Izdatki „ 9.669.50

prebitok dohodkov Din 1.350.50  
Prebitok iz leta 1928. Din 23.428.40  
Obresti v letu 1929. „ 4.196.45

Imovina koncem l. 1929 Din 28.975.35

Ta znesek je plodonosno naložen v Hranilnici in posojilnici v Kandiji, na knjižico št. 8605.

Pregledovalca računov gg. Josip Windischer in Ivan Košak sta poročala, da sta pregledala račune ter posamezne postavke primerjala s prilogami ter da sta našla račune v najlepšem redu.

Poročilo se je vzelo s soglasnim odobravanjem na znanje.

Proračun za tekoče leto se ne spremeni.

#### Volitev načelnika

Vodja zborovanja podnačelnik gospod Gašper Pelko je dal na glasovanje ali naj se vrši volitev z vzklikom ali z listki.

Na predlog Viktorja Škufce se je sklenilo, da se vrše volitve z listki. Za skrutinatorje je imenoval vodja zborovanja g. Pelko gg. Ivana Kokliča, Frana Kastelica in Ivana Košaka. Po končanem skrutiniju je razglasil skrutinator Koklič uspeh glasovanja, ki je bil naslednji: Josip Windischer ml. iz Kandije 14 glasov, Fran Kastelic iz Bršljina 10 glasov, Gašper Pelko iz Toplic 8 glasov, Ivan Koklič in Josip Zurec po 4 glasove, Ivan Košak in Gustav Murn po 1 glas, en listek je bil prazen.

Izvoljen je bil tedaj z največ glasovi za načelnika g. Josip Windischer ml. iz Kandije, ki je izvolitev sprejel, se zahvalil za izkazano zaupanje, ter izjavil, da bo vodil načelnstvo z isto marljivostjo, kakor ga je vodil dosedanji načelnik.

#### Raznoterosti

Član Grill se je pritoževal, da se vinotočileci ne držijo svojih zakonitih predpisov in da se jih premalo nadzoruje, n. pr. vinotočilec Rudolf Pureber na Malem Riglu toči sedečim gostom po cele noči in cele nedelje, kljub temu, da bi moral zapirati svoje lokale takrat, ko se morajo zapirati trgovinski obrati, ter prosi, da bi se zaprosila kompetentna oblast za tozadevno pomoč.

Sklenilo se je, da se zaprosi sresko načelnštvo, da bi dalo orožniški postaji v Toplicah nalog za tozadevno nadzorstvo. Obenem se je opozorilo vse člane, da take — seveda konkretne — primerre naznanijo kompetentnemu oblastvu direktno, ali potom gostilničarske zadruge.

Nato se je sestavila obširna resolucija o splošnih današnjih težkočah gostilničarstva, katero je zvezni tajnik prečital.

Na predlog čl. Rudolfa Murna se je sklenilo, da se resolucija soglasno sprejme in predloži vsem merodajnim oblastvom.

G. Hasel je predlagal, da se izvoli v davčno komisijo en član gostilničarske zadruge, ki se bo zanimal za splošne interese vsega gostilničarstva in ki najbolje pozna pokrajinske razmere. Čl. Benkovič se je priključil temu predlogu in poudarjal, da bi se na podeželske gostilničarje bolj gledalo.

Podnačelnik Pelko je izjavil, da danes tega člana ni mogoče voliti, ker še nimamo od davčne uprave nikakega naloga.

Čl. Stanko Vovk je prosil zveznega odposlanca Pintarja še za nekatera pojasnila o »Samopomoči«, katere je Pintar tudi podal.

Ker se ni oglasil nihče več k besedi, je podnačelnik zaključil ob 16.45 uri zborovanje.

### Občni zbor gostilničarske zadruge v Ložu,

dne 30. septembra 1930.

Vsled sklepa zadružnega odbora od 9. t. m. se je razpisalo občni zbor na danes in v ta namen razposlalo vabila vsem članom zadruge.

O današnjem občnem zboru se je obvestilo sresko načelnštvo, banska uprava oddelek za trgovino, obrt in industrijo, Zveza gostilničarskih združenj in pripravljali odbor za zgradbo gostilničarske pivovarne.

Zborovanja se udeleži 42 članov. Ker se mora v smislu § 13. zadružnih pravil udeležiti občnega zbora vsaj četrtina članov, je občni zbor sklepčen.

Overovateljem zapisnika imenuje načelnik gg. Ivana Usenika iz Vel. Vrha in Ivana Žnidaršiča iz Viševka.

Načelnik otvori ob 10.45 zborovanje in po prečitaniu zapisnika se istega odobri.

Načelnik poroča o delovanju zadruge tekom leta, in sicer:

Članov je imela zadruga 64, od teh je 57 gostilničarjev, 3 brezalkoholne gostilne, 3 mesarji in en klavec drobne živine. Pomočnikov je bilo 25, učencev pa 11.

Med letom so umrli trije člani, in sicer gg. Franc Zakrajšek, Franc Intihar in Franc Perušek.

Koncesije so položili tekom leta gg.: Hinko Sežon, Lipovec Anton, Trpin Terzija in Krašovec Frančiška.

Za koncesije so se zavzeli in jih dobili gg.: Milan Modic, Antonija Benčina, Baraga Frančiška, Lipovec Valentina, Ponikvar Ivanka, Zakrajšek Alojzij in Lekšan Amalija.

Vlog in dopisov je bilo v tekočem letu 100 in od 1. I. 1930 do 29. IX. 1930 pa 46.

V poslovnem letu sta se vršili dve seji in en izredni občni zbor.

Občnega zbora pri zvezi, ki se je vršil 23. I., se je udeležil g. Ivan Benčina, ankete 19. III. pa Alojzij Žnidaršič.

Nadalje pojasni načelnik, da se mora vsakega vajenca pri vpisu v učno dobo dati zdravniško preiskati.

Načelnik naznanja, da je dobila za druga vabilo za udeležbo sestanka pri Zbornici TOI. radi pregleda načrta obrtnega zakona, katerega se pa ni bilo mogoče udeležiti ter je pismeno izjavila, da se s sklepi sklenjenimi na sestanku strinja, enako tudi za sestanek v Mariboru.

Končno da načelnik tudi podatke glede avtorske takse.

Blagajnik poroča, da je bilo

dohodkov	Din 4895.94
stroškov	„ 2528.72

torej preostanka Din 2367.22

Račun se odobri.

Nadalje poroča, da zahteva gremij trgovcev za srez Logatec vsoto 666 Din 50 p za cimentarno na Rakeku. Nalaga se načelniku, da stopi o tem v dogovor z načelnikom gremija.

Pričujoči plačajo članarino za leto 1929.

Načelnikom se izvoli Alojzij Žnidaršič, namestnikom g. Zdravko Višar iz Pudoba. Blagajnik: g. Ivan Benčina. Odborniki: gg. Ivan Žnidaršič iz Viševka, Viktor Troha iz Babnoga polja, Viljem Krajc iz Starega trga, Ivan Usenik iz Vel. Vrha, Anton Turk z Ravnika in Anton Brave iz Loža. — Namestniki: Peter Turk iz Studenca, Levec Iv. iz Sv. Ane in Jože Žnidaršič iz Starega trga. Za delegate se izvoli: gg. Ivan Benčina in Alojzij Žnidaršič. Pregledovalci računov: gg. Franc Žnidaršič iz Starega trga in Anton Brave iz Loža.

K slednji točki dnevnega reda se priglasi g. Karol Jurjavčič in pove, da ni dobil od meseca junija 1927 lista »Gostilničar«.

Nato se priglasi zastopnik gostilničarske pivovarne g. Planinšek ter pojasni razmere in namene projektirane pivovarne. Nekateri člani podpišejo delnice.

Ker ni drugih predlogov, zaključil načelnik ob pol 13. uri zborovanje.

### **Redni občni zbor gostilničarske zadruga za sodni okraj Velike Lašče**

se je vršil 10. januarja 1931 ob 10. uri pri tovarišu I. Koprivcu v Vel. Laščah. Načelnik g. Miloš Kavčič iz Dobropolj otvori zborovanje ob določeni uri s pozdravom na vse navzoče in konstatiranj u sklepčnosti. Navzočih je bilo 40 članov. Gospod načelnik razpravlja o splošnih združnih opravkih v pretečenem letu, o združnem članstvu ter omenja tudi gostilniško pivovarno, katere ustanovitev je v bližnji bodočnosti in o drugih važnejših zadevah gostilničarske obrti. Povabil je tudi zvezinega

tajnika na današnje zborovanje, ki pa poroča, da je ravno zadnji čas dobil obvestilo o zvezinih konferencah, ki se vršijo ravno isti dan. Razloži tudi delovanje, težkoče in uspehe stanovske Samopomoči, ter obžaluje, da je mnogo članstva pri tej podporni blagajni zelo malomarnega, ki ne razumevajo namena Samopomoči, kar znači: pomagajmo si sami eden drugemu ali vsi za enega, eden za vse. Nato se prečita zapisnik zadnjega občnega zbora in brez ugovora odobri. Poroča tudi o računskem zaključku za leto 1930, kateri izkazuje čistega prebitka 1440 Din. Pristavlja k temu, da je še nekaj zamudnikov, ki še niso plačali letne članarine.

Kot nadaljna točka dnevnega reda je bila volitev združnega odbora. Gospod Šteh predlaga sledečo listo:

Za načelnika g. Kavčič Miloš v Predstrugah in Koprivce Ivan v Vel. Laščah kot nač. namestnik. Za odbornike pa: Hočevar Franc, Ivančič Štefan iz Vel. Lašč, Krašovec Andrej, Podstrmec, Adamič Franc, Knej, Perko Anton in Zrnec Ivan v Zdenski vasi, Erčulj Ivan, Podgore in Ahec Joško v Turjaku.

Kot namestniki pa Hočevar Ivan v Vel. Laščah, Adamič Ivan, Ponikve, Hočevar Jože, Mala Slivica in Štrubelj Anton, Zdenska vas. Za pregledovalce računov sta bila predlagana Šteh Ivan v Vidmu in Tekavec Alojzij iz Roba. Ta lista oziroma predlagani so bili soglasno izvoljeni. Nato se je sklepalo še o spremembi članske pristopnine k za drugimi, kakor glede vajeniške vpisnine.

Pri raznoterostih se je od več strani povdarjalo, da se tu pa tam pojavljajo razni točilci brez da bi jih oblastva za drugimi naznanila in tako nekaj časa rednim članom škodujejo, dokler se sami ne ujedó. Konstatiralo se je tudi žalostno dejstvo, da so nekateri člani raje prenehali z gostilniško obrtjo, ker jim ta ni nesla toliko, da bi mogli shajati ali vsaj kriti z obrtjo zvezane stroške. Gospod načelnik Kavčič se je zahvalil za izkazano mu zaupanje z zopetno izvolitvijo načelnikom, ter želel vsem tovarišem veselo in srečnejše Novo leto kot je bilo dosedaj ter zaključil zborovanje ob 12. uri.

### **Jubilej Frana Krapeša.**

Najpopularnejši kavarnar in restavراتer ljubljanski g. Fran Krapeš je proslavil 40letnico svojega poklica. Ze tekó dopoldneva je prejel od premnoh svojih prijateljev in spoštovalcev, stanovskih tovarišev in organizacij nebroj čestitk. Ne le iz Ljubljane, iz vse Dravske banovine, pa tudi iz drugih krajev Jugoslavije so prispeli pismeni in brzojavni pozdravi. Jublanta se je kot vnetega prijatelja naše vojske spomnil z ljubeznivimi besedami tudi

sam minister vojne in mornarice general Stevan Hadžič, čestitali so mu mnogi bivši komandanti divizije, oficirji, uradniki, privatniki.

8. t. m. ob 21. so nameščenci njegovega etablismana »Zvezde« priredili na čast svojemu šefu dobrodelni koncert, ki je pokazal, kako priljubljen je gospod Živili. Velika kazinska dvorana je bila polna izbranega občinstva. Prireditvev so počastili v zastopstvu oblasti načelnik trg. oddelka banske uprave dr. Marn, župan dr. Puc s podžupanom prof. Jarcem in mnogimi obč. svetniki, predsednik Kazine in direktor »Jutra« dr. Kramer, predsednik Narodne galerije gen. tajnik dr. Windischer, predsednik Akademskega kolegija načelnik Ribnikar, belgijski konzul ravnatelj dr. Dular, predsednik Veleseljma veleindustrijalec Bonač, tajnik Zbornice TOI dr. Pless, predsednik ZKD direktor Jug, predsednik Narodne odbrane dr. Pretnar, mnogi ljubljanski kavarnarji in restavratelji s predsednikom Zveze gostilničarskih zadrug Francem Kavčičem na čelu.

Ko je vstopil, spremljan od zastopnikov svojega personala g. Krapeš s svojo gospo v dvorano, mu je občinstvo na prisrčen način izkazalo svoje simpatije.

Na to je stopil na estrado plačilni natakar g. Nečimer ter je v izbranih besedah poudarjal jublantaove zasluge za razvoj kavarniškega in gostilniškega stanu, češ, da je bil jublanta vedno vzoren šef in velik dobrotnik siromakov. Zato so nameščenci prepričani, da mu s prireditvijo koncerta v dobrodelne namene poklonijo najlepše darilo. Končno je izročil med velikim odobravanjem g. Krapešu lep lovorjev venec s trobojnicó. Predsednik Zveze gostilničarskih zadrug g. Fran Kavčič je v jedrnatih besedah iznesel slavljencevo biografijo, poudarjajoč, da je bil jublanta pred 40 leti prvi, ki je nad svojo kavarno izvesil samoslovenski napis. V gostilničarski organizaciji je bil vedno najboljša opora vodstva. G. Kavčič je zaključil svoj govor z vzklikom »Živel gospod Živili!«

Jublantu so še izročili lepo spomenico in več vencev, za kar se je ginjen zahvalil, nato se je pa pričel koncert. Glasbene točke so izvajali člani vseh treh Krapeševih godb, ojačeni z muzikanti dravske divizije in drugimi godbeniki. Bil je to izredno močan orkester, ki je pokazal lepo vigranost in prav dostojno umetniško višino. Na sporedu so bili Smetana, Rahmaninov, Morena, Schubert, Mayerbeer, Grieg, Volpatti, Mayhew in Godard, dirigirali so pa Hürdes, Nerat in Monea, kapelniki vseh treh Krapeševih godb, ki so bili deležni živahnega aplavza. Sploh je bila prireditvev na višku in je zelo ogrela občinstvo, ki ni štedilo s priznanjem.

Po koncertu, ki je trajal dve uri, se je razvila animirana zabava s plesom.

## Gostilničarska samopomoč.

Ker se zaključuje poslovna doba za leto 1930, dajemo vsem cenjenim članom gostilničarske Samopomoči danes obenem obračun in statistično poročilo.

Članov je imela blagajna začetkom leta 1838. Umrlo jih je 89, z naznanilom, da so v tako slabem gmotnem položaju, da prispevkov ne morejo plačevati, jih je izstopilo 39, tako da je rednih pravih članov koncem leta 1730.

Ako bi vsi točno in redno plačevali prispevke, bi posmrtnine znašale do 8000 dinarjev. So pa med članstvom tudi netočni in površni tovariši, ki povzročajo s svojim zamudništvom zmanjšanje posmrtnin, kajti česar ni, se ne more dati. To dela upravi težkoče in mnogo posla. S koncem leta se je takih zamudnikov izročilo glavarstvom 553 v iztirjanje. Kolikor bo teh zaostankov dospel, se bodo izplačali onim, ki so

v začetku leta dobili po Din 2000.— na račun.

Vseh posmrtnin je bilo v preteklem letu po poštni hranilnici vplačanih Din 264.320 in isto toliko izplačanih. Upravnih stroškov je bilo vplačanih lani le po Din 5.— za pol leta v znesku Din 8405.— ter se bo letos v teku prvih mesecev, ko umrljivost pojenja, še nadaljnih Din 5.— enkrat pobralo. Od začetka, to je leta 1928, pa do konca leta 1930 je bilo vplačanih in razdeljenih: v letu 1928 Din 137.927.—, leta 1929 Din 177.499.— in leta 1930. 264.320.—. Skupno v treh letih Din 579.746, tedaj veliko nad pol milijona dinarjev. Tistim, ki dobro pojmiyo, kaj se pravi Samopomoč in se čvrsto držijo pravilne tendence, pomagati svojemu bližnjemu v nesreči in žalosti, izrekamo priznanje in hvaležnost v imenu vsega članstva, ki je dobilo tem potom tako izdatne podpore. Opazovalo se je vmes mnogo-

krat, da so nekateri zavarovali svoje samo zato, ker so se nadejali čimprejše nje njihove smrti, ne pa v poštenem namenu: pomagati s svojimi prispevki svojemu bližnjemu in povrh še stanovskemu tovarišu ali tovarišici, katerim naj bo v primeru izgube gospodarja, pri pogrebnih stroških in drugih gospodarstvenih težkočah pomagano.

Samopomoč ni nikaka kapital zbirajoča naprava, marveč ima namen, le čim hitreje mogoče za vsakokratne primere smrti članov, zbrati skupaj blagodarje in jih enakomerno razdeliti po pravih. To delo se opravlja pod nadzorstvom načelstva brez vsake odškodnine komurkoli, razen plačila delavstva, poštnih stroškov in tiskovin

Stojte tedaj tudi v bodoče na programu, pomagati drug drugemu v primeru nesreče in žalosti, pa bo cilj te dobre socialne Vaše naprave sijajno dosežen . . .

# RESTAVRATERJI - GOSTILNIČARJI!

Ako Vam je na tem, da si izdatno pomnožite svoje dohodke,

## GRAMOFON

Gostilna brez našega avtomata je mrtvo podjetje — glasba in petje razveseljuje človeka.

Nudite Vašim gostom to veselje osobito še, ker

## VAS NIČ NE STANE!

Vsak avtomat-gramofon se v najkrajšem času sam izplača.



naročite si takoj naš najnovejši tip

## AVTOMAT

Opis in cene Vam na željo takoj sporočimo.

Centrala za splošno gramofonijo:

## „GRAMOFON“ - A. RASBERGER

Ljubljana, Miklošičeva cesta št. 34

Palača „Pokojninskega zavoda“ — Telefon 33—83.



različnega platna in šifonov iz domačih tovarn, kakor tudi svetovno znane znamke „Schroll“

## A. & E. SKABERNE - LJUBLJANA

MESTNI TRG št. 10

Ugodne cene!

Na željo vzorci!

## SODE

vseh velikosti za vino, žganje, olje, med in mast, a osobito izdelujem sode za transportiranje vina, kakor tudi za hrambo; vse solidna in trpežna izdelava. — Nadalje sprejemam vsa v to stroko spadajoča popravila po najnižjih cenah. Zaloga sodov ter sodarskega lesa. Cene zmerne. Točna postrežba. — Solidno delo.

### Franjo Repič

sodarski mojster v Ljubljani, Trnovo, Kolezijska ulica šte. 18.

## Jedilno orodje

navadno in alpaca, voščeno platno za na mize, šifone, klote, čipke, vezeno, tapetniške žnore, nogavice za dame in gospode se kupi najugodneje le pri:

### Josip Petelinc, Ljubljana

blizu Prešernovega spomenika ob vodi

# ▷ DUNAV ◁

Zavarovalna delniška družba v Zagrebu

**Podružnica v Ljubljani**  
Šelenburgova ulica šte. 3

Telefon  
24-05

zavaruje po najugodnejših pogojih proti škodam: vsled požara, vlomske tatvine, razbitju stekla, transporta, nezgod in zakonitega jamstva. Prevzema tudi zavarovanje avtotaksa, avto-jamstva ter sklepa življenska zavarovanja vseh vrst z in brez zdravniške preiskave za slučaj doživetja in smrti, otroška in štedilna zavarovanja po najmodernejših kombinacijah in cenih tarifih. Police naše družbe sprejema ministrstvo vojne in mornarice kot kavicijo pri ženitvi gg. oficirjev.

Vsa potrebna pojasnila so na razpolago pri vseh naših glavnih in krajevnih zastopstvih



**PERJE, PUH IN KAPOK**  
PRIPOROČA  
**A. & E. SKABERNE, LJUBLJANA**

Veletrgovina

**Andrej Mejač v Komendi pri Kamniku**

Veletrgovina

priporoča svojo veliko zalogo raznovrstnih, priznanih dobrih

**VIN**

katera se stavijo z lastno priliko na dom, ali razpošiljajo franko po železnici na postajo kupca!

## OSREDNJA VINARSKA ZADRUGA

Telefon šte. 2255.

ZA JUGOSLAVIJO V LJUBLJANI R. Z. Z O. Z.

Telefon šte. 2255.

**oddaja vino svojih članov - vinogradnikov po najugodnejših cenah.**

**Založna klet: Celovška 81 (v hiši je kavarna). Pisarna: Kongresni trg 2, v veži desno.**

## SREČKO POTNIK in drug

Telefon št. 2110

**Ljubljana, Metelkova ul. 13**

Rač. pošt. hran. 11.613

**parna destilacija esenc, eternih proizvodov i. t. d.**

nudi:

Sadne soke: malinovec, oranžni, limonov, bezgov, robidni sok, sadni grog, dodatek za čaj.  
Pasterizirani soki: brezalkoholni jabolčni mošt.  
Marmelade: marelična svetla, „Nektar“ melange iz jabolk in malin, jabolčna svetla, češpljeva.  
Esence: rum in jamajca rum esenc i. t. d.

## Raznovrstno mineralno vodo

kakor

- Rogaški Tempel vrelec,
- Styria vrelec,
- Donati vrelec,
- Radinski zdravilni vrelec,
- Giesshübelsko slatino,
- Preblausko slatino,
- Gleichenberški Emin vrelec,
- Konstantin vrelec
- Karlovovarski mlinski vrelec,
- Nieder Selters,
- Franc Jožefovo grenko vodo,
- Hunyadi lanos grenko vodo,
- Gubersko srebrenico

priporoča

**A. Šarabon, Ljubljana**

veljtrgovino specerijskega blaga in glavna zaloga domačih in inozemskih mineralnih voda.

Ceniki na razpolago!

Zaloga stekla, porcelana in svetilk

**FR. KOLLMANN, Ljubljana**

dovoli gostilničarjem in kavarnarjem pri večji naročbi izdatno znižane cene.

**POHIŠTVO**

Vsakovrstne spalnice in razno drugo pohištvo nudi po najnižjih cenah

**Matija Andlovic,**

strojno mizarstvo, Komenskega ul. 34

## Centralna vinarna d. d.

V LJUBLJANI - Sp. Šiška, Frankopanska ul. 11

Telefon 2573.

Telefon 2573.

opozarja cenj. občinstvo na svoja zajamčeno pristna prvovrstna domača, štajerska in dolenska vina. Na zalogi pa ima tudi zajamčeno pristna dalmatinska vina lastne preše.

„Centralna vinarna“ kupuje v Dalmaciji le grozdje in preša sama, druga vina pa kupuje le od vinogradnikov.

Pridite in poskusite!

Niste obvezani, da tudi naročite!

Vinska trgovina in restavracija

**Peter Stepic, Sp. Šiška 6**

priporoča p. n. gostilničarjem svojo veliko zalogo zajamčenih naravnih dolenskih, štajerskih in dalmatinskih vin. Tel. 2171



Najboljši v materialu in konstrukciji so:

šivalni stroji in kolesa znamke »Gritzner« in »Adler« za dom, obrtni industrijo. — Pletilni »Dubled«, pisalni »Uranic« le pri



**JOSIP PETELINC, Ljubljana**

blizu Prešernovega spomenika ob vodi.

Na obrok!

Poduk vezenja brezplačen!

**Pristopajte k „Samopomoči“!**

**AUGUST AGNOLA**  
LJUBLJANA  
Dunajska cesta 13.



ZALOGA RAZNOVRSTNEGA NAMIZJA ZA GOSTILNE. HOTELE IN KAVARNE

**ZAMAŠKE**

vseh vrst

odaja

Ljublianska industrija probkovih zamaškov

**JELAČIN & KOMP.**

LJUBLJANA

Rogaško in Radensko Slatino, delikatose in veliko izbiro pražene kave nudi

Sv. Petra cesta šte. 43

**T. MENCINGER, LJUBLJANA,**

Komenskega ulca šte. 24

**Pivovarna „UNION“ v Ljubljani**

(Spodnja Šiška)

priporoča svoje izborne izdelke, kakor:

**marčno, dvojno marčno in izvozno pivo v sodčkih in steklenicah.**

Dobé se tudi tropine in sladne olme, ki so kot krma za živino zelo priporočljive.

A. & E. Skaberné  
Ljubljana



Največja izbira  
češkega in angleškega  
sukna.

**GARJE**  
srab, kraste, lišaje odstra-  
njuje pri človeku in živa-  
lih **Naftol-mazilo**, ki  
je brez duha in ne maže  
perila — 1 lonček za eno  
osebo po pošti 7 Din pri  
**TANKOCZY**, skarna,  
Ljubljana Slovenija.

**Posredovalnica za službe**  
gostilničarske zadruge v Ljubljani  
Gospodarska cesta št. 16  
**posreduje brezplačno**  
**za vse službe lišče**  
: v gostilničarskem obrtu :  
Gospodarji iz Ljubljane plačajo 1 Din,  
z dežele 4 Din.  
**Tovariši gostilničarji! Poslu-  
žite se to ugodno priliko.**

Cenjenim trgovcem, obrtnikom in zasebnikom se priporoča

**BRZOPROMET**

AUTOPREVOZNIŠKA DRUŽBA Z O. Z.

**LJUBLJANA, MIKLOŠIČEVA CESTA 4**

Telef. št. 2182.

Prevažanje vseh vrst blaga, odvoz in dovoz na kolo-  
dvore. Prevozi tudi na deželo ob vsakem času in najhitreje.  
Jamstvo za točno in brzo dostavo. Minimalne prevozne  
tarife, pri stalnih prevozih popust po dogovoru. Cenjena  
naročila naj se oddajo osebno ali telefonično v pisarni.

**TOVARNA KISA**  
Jernej Jelenič

**Ljubljana, Stara pot št. 1**

(poleg Leonišča)

priporoča svoj priznani dobri

**»MAJARONČKOV«** špiritov in vinski kis  
ter prvovrsten kis za vlaganje sočivja.

Ustanovljena leta 1886.

Telefon št. 2578.